
 
 

  

 

 

 

Zestaw 13  

 

 
1.  Udowodnij następującą cechę podzielności przez 7: jeśli od 

liczby odetniemy cyfrę jedności i do liczby powstałej z 

pozostałych cyfr dodamy pięciokrotność odciętej cyfry jedności 

i powstanie w ten sposób liczba podzielna przez 7, to 

wyjściowa liczba też jest podzielna przez 7. Na przykład liczba 

392 jest podzielna przez 7 bo 39 + 5 ∙ 2 = 49 jest podzielne 

przez 7. 

2. W czworokącie wypukłym 𝐴𝐵𝐶𝐷 przekątne 𝐴𝐶 i 𝐵𝐷 są 

równej długości. Punkty 𝑀 i 𝑁 są odpowiednio środkami 

boków 𝐴𝐷 i 𝐵𝐶. Wykaż, ze prosta 𝑀𝑁 tworzy równe kąty z 

przekątnymi 𝐴𝐶 i 𝐵𝐷. 

3. Punkt 𝑀 jest środkiem przeciwprostokątnej 𝐴𝐵 trójkąta 

prostokątnego 𝐴𝐵𝐶. Symetralna odcinka 𝐶𝑀 przecina proste 

𝐴𝐶 i 𝐵𝐶 odpowiednio w punktach 𝐾 i 𝐿. Wykaż, że 

 𝐴𝐾2 + 𝐵𝐿2 = 𝐾𝐿2 
 

 

 

  

Rozwiązania należy oddać do piątku 13 grudnia do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 14 grudnia do północy. 
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